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13 自由回答 

問 県や世論調査へのご意見やご提案がありましたらご自由にお書きください。 

県への意見を自由に記述していただいたところ、県への意見については225人から延べ299件の回答

が寄せられた。人数・件数には別の設問である「設問への意見」に記入された県への意見も含む。 

記述いただいた内容は多岐にわたり、県政の各施策におおむね沿った形で整理した。なお、一人

の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨をそこなわないよう回答を分け、それぞ

れの項目へ分類した。また、紙面の都合上、すべての意見を掲載することはできないが、意見の多

い項目（９件以上）に関しては、意見の一部を抜粋して記載するものとする。 
 

【県への自由回答の項目順位】 

順位 項目 件数 

第１位 県政全般に関する要望 52 

第２位 道路を整備する 39 

第３位 公共交通網（バス・鉄道）を整備する 26 

第４位 高齢者の福祉を充実する 15 

第５位 災害から県民を守る 14 

第６位 医療サービス体制を整備する 12 

第７位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 11 

第８位 県政の情報発信について 9 

第９位 交通事故から県民を守る 8 

〃 雇用の場を広げる 8 

第 11 位 学校教育を充実する 6 

第 12 位 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 5 

〃 安心して飲める良質な水道水を供給する 5 

〃 犯罪防止対策をすすめる 5 

第 15 位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 4 

〃 廃棄物対策をすすめる 4 

〃 仕事と子育てや介護が両立する働き方を実現する 4 

第 18 位 芸術・文化活動を振興する 3 

第 19 位 中心市街地の活性化を推進する 2 

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 2 

〃 自然を守り、緑を育てる 2 

〃 温暖化対策、循環型社会を推進する 2 

〃 観光を振興する 2 

〃 下水道を整備する 2 

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 2 

〃 東京湾アクアラインについて 2 

第 27 位 消費生活のトラブルに関する対策をすすめる 1 

〃 食品の安全を守る 1 

〃 国際交流・協力や外国人県民との共生をすすめる 1 

〃 ひとり親家庭等の福祉を充実する 1 

〃 青少年を健全に育てる 1 

〃 商工業を振興し、地域経済の担い手を育成する 1 

〃 公園・緑地を整備する 1 

〃 施策実現や地域活性化のためにＤＸ(デジタルトランスフォーメーション)を推進する 1 

  その他 45 

  その他 うち、国政への要望 12 

  その他 うち、住んでいる市町村への要望 12 

 
合 計（延べ件数） 299 
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋）

■県政全般に関する要望

○千葉県が住みやすい県とうたわれるようになったら良い。千葉市の人口増は見られるが、県

全体では空屋が増えている。 （女性、75歳以上、千葉地域）

○千葉県は東西南北に広く他県と異なった特色を持つ地域になっているのでそれぞれの特色

に合った政策が必要です。 （男性、75歳以上、印旛地域）

○千葉県内でも、都市部と町村はあらゆる面で格差を感じる。人口の少ない町村で予算、人員

が限られるのはもちろん、議員、職員にリーダーとして政策を進める人材も不足している。

インフラ整備、災害対応、福祉の充実など、重要な事項については、県政主導のもと、地域

格差を解消してほしい。 （女性、50代、長生地域）

○千葉市や船橋市、市川市といった東京に近いエリアには若者が溢れ、地方は衰退していく現

状から、地方に若者が残れる政策を期待しています。 （男性、30代、安房地域）

○物価上昇による補助を千葉県としても考えていただきたい。物価上昇によりさらに一生懸命

働かないと生活できず、文化や老後、災害など気にしている余裕がない。

    （男性、40代、東葛飾地域）

○昔からのやり方にとらわれず、今に合う県政を行える方々を集め、素適な千葉県をつくって

下さい。      （女性、50代、山武地域）

○千葉県で生まれ育ち、千葉県が大好きです。今後もより良い県の運営を応援しております。

（男性、40代、千葉地域）

■道路を整備する

○歩道のない通学路の改善は早急にお願いしたいです。スクールバスの検討もお願いします。

また、交通量の多い道路で歩道が非常に狭く危険です。子供だけでは歩かせられません。

（男性、30代、千葉地域）

○居住地域の道路は、歩道の無い道路が多く、交通量も多い上に、バスの定期経路にもなって

いるので危険である。道路整備をお願いしたい。 （男性、75歳以上、葛南地域）

○神奈川、東京に居住経験があります。千葉の良さは多くありますが、道路について神奈川、

東京に比べて大きく劣っていると思います。災害対策としての観点もありますが、準幹線道

路の整備を望みます。   （男性、50代、葛南地域）

○地域の道路整備を進めてもらう中で歩道のドブのフタが地盤不良でボコボコになっている

場所等が有る場合、どちらへ報告すれば良いですか？自転車は危険なレベルです。

（女性、40代、山武地域）

○自転車で安心して走れる道が増えると県民も沢山使うと思います。健康になり、排気ガスも

出ないのでぜひ。 （女性、40代、印旛地域）

○千葉県は全体的に、道路の雑草が伸び放題で廃れている印象を受ける。これを綺麗にするだ

けで、千葉の印象はもっと良くなる気がする。        （男性、40代、東葛飾地域）

■公共交通網（バス・鉄道）を整備する

○朝の満員電車が少しでも解消されたらと思います。 （男性、20代、東葛飾地域）
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○交通機関(電車)など本数が少なく、１時間に１本あるかないかと不便なため30分に１本程度

にした方が都内への引っ越しが減り、より充実すると思う。 （男性、20代、香取地域）

○免許を返納したらどこ行くにも歩いて行かなくてはなりません。足が痛かったりするとタク

シーに頼らなければならないので多少の補助があると助かります。

              （女性、75歳以上、千葉地域）

○今まで横浜在住でしたので千葉県は２年目でよく分かりません。交通機関をよく使うので高

齢者パスのような仕組みがあればいいのですが。 （女性、75歳以上、葛南地域）

○自然と東京２３区へのアクセス、観光資源などに恵まれた県だと思います。房総半島への交

通アクセス（道路や鉄道）がもっと良くなれば他都道府県からの観光客、税収も増えると思

います。 （男性、50代、葛南地域）

■高齢者の福祉を充実する

○祖母の介護をしていたとき、まだまだ高齢者介護、福祉において、やりにくいことや難しい

こと、足りないこと、手が届かないことがたくさんありました。高齢化がますます進む今後、

力をいれていただけたら、この先の日々をもっと安心して暮らせるかなと思います。

（女性、40代、千葉地域）

○高齢者の集まり楽しむ場所が無くなり自由に使える所が少なくなった。市の補助も無いので

は。 （男性、70～74歳、君津地域）

○在宅介護を選択したらケアマネもなかなか決まらない。施設入所が当たり前なのかと思った

ので。 （女性、70～74歳、千葉地域）

○同居の高齢者両親が、日常生活に支障が出てきたらどうすれば良いかわからず、不安である。

（男性、40代、千葉地域）

■災害から県民を守る

○地球温暖化により台風10号のように過去の常識は見直しが必要になってきていると思いま

す。特に河川は提防の高さ不足、盛土材料の変更等急変する雨量に耐えうる見直しをすぐに

でも行なう必要があると思います。     （男性、75歳以上、東葛飾地域）

○早く電柱は地中化した方がいいと思う。災害が起きた時に２次災害になると思う。何年も前

から推奨されているのに全く進んでいない。税金は環境整備に使われているか疑問に思って

います。   （女性、40代、葛南地域）

○海が近く、近年地震が心配されていますが、海岸近くに避難できる高台などの設置や、直接

道路や歩道に近くの避難場所へ誘導できる表示（矢印など）を埋め込むなど、対策願いたい。

（女性、40代、君津地域）

○永遠のテーマですが、治水対策を引き続きよろしくお願いいたします。

（男性、50代、長生地域）

■医療サービス体制を整備する

○千葉市よりも東は医療資源の分布に不均衡がある。医師が任地へ行きたがらない状況は改善

すべきだと思います。 （男性、40代、千葉地域）
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○以前は名古屋市に住んでいました。名古屋市は中学校まで医療費の負担はなしでした。子育

て世代には良い行政と感じました。      （男性、40代、葛南地域）

○医療・介護の充実、特に病院が少なくワクチン（コロナ）の接種の時困った。介護ももっと

充実させて欲しい。                   （女性、50代、東葛飾地域）

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する

○子どもの命を守ってください（交通事故、虐待）。県も踏み込んで見守ってほしいと思いま

す。悲しい事が多すぎます。 （女性、70～74歳、葛南地域）

○子育てにあまりにも手間とお金がかかり過ぎて、これでは少子化は改善されない。子供がで

きたら全額国県市が負担するぐらいの覚悟が必要。又、保育園の充実、療養保育施設も大い

に必要。 （女性、70～74歳、安房地域）

○子育てや育児に対しての支援をもっとして欲しい。色々と物価が上がり生活が大変な家庭も

あると思うからもっと充実して欲しいと思っています。 （男性、20代、安房地域）

■県政の情報発信について

○正直千葉県政についての情報をほとんど知らなかった。興味があり自ら情報を取得しようと

している人以外はほとんどの人が知らないのではと思った。もっと県民に県政について知っ

てもらえるよう何か取り組みが必要だと感じた。 （男性、30代、葛南地域）

○年配者は時間もあり県政に興味があれば情報を得る機会も多いと思うが、忙しい若い人達が、

自然に情報を得る機会が得られれば良いと思うが。 （女性、70～74歳、印旛地域）

○船橋市の情報は気軽に手に入るが、千葉県のことは、あまり情報がない。市政と同じ位、県

政の情報があれば、もっと千葉を身近に感じるかもしれない。 （女性、40代、葛南地域）
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「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、54人から54件の回答が寄せられた。

人数・件数には前問の「設問への意見」に記入された世論調査への意見も含む。

これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。

■世論調査について

―《世論調査自体への意見》

○なぜ選ばれたかわかりませんが、県民の意見を聞く機会があるのはいい事だと思います。ど

れくらいの人に聞いているのかわかりませんが、もっと多くの機会、人数の意見の場は多く

なるとさらにいいですね。 （女性、40代、東葛飾地域）

〇生まれも育ちも千葉県ですが、初めてこの世論調査を受けました。選挙には投票に行きます

が、県政について知らないことが多かったので、もう少し興味を持つべきだと感じました。

（女性、30代、東葛飾地域）

○県政の世論調査を通して、自分と社会の関係の再認識やこれからの社会についての新たな知

識を得る良い機会になったと思います。 （男性、30代、長生地域）

○実際の回答時間は、約一時間かかり（資料を読みながら行っていたのが原因と思います）見

直しを含めて結構大変でした。インターネット回答を含めて、このような調査に参加するの

は初めてですができる限り県政に参加できる機会を利用したいです。

（男性、70～74歳、千葉地域）

○あらゆる分野を網羅した調査内容になっている点は良いと思うが3,000名の調査人数という

のは全県民人口からみても少な過ぎて県民全体の意見が反映されているかは疑問である。

（女性、70～74歳、印旛地域）

〇千葉県の西側に人口の半分が集中してしまっている現状だから、このアンケートとは別に、

西側とそうでない地域で、より細かく調査すべき。過疎地向けのアンケートを作る等すべき。

（男性、30代、海匝地域）

○これまでのアンケートで何がどう変わったかなどを紹介してあると回答する意欲があがり

ます。 （性別回答しない、50代、千葉地域）

○この結果を分かりやすいかたちで公表し、どう意見が反映されたのかまで教えてほしい。

（女性、30代、千葉地域）

○調査だけでなく目に見える実行をお願いします。 （男性、75歳以上、海匝地域）

―《調査手法や謝礼への意見》

○初めて世論調査に回答しましたが、自宅のPCから入力ができるのは大変便利で良いと思いま

した。 （女性、40代、東葛飾地域）

○あらゆる方法で調査されているのは良い事です。紙での回答もＯＫなのはすばらしい！

（男性、65～69歳、印旛地域）
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○インターネットでの回答が簡単でわかりやすくとても良かったです！ただ、詐欺とか怪しい

封筒だと思い、捨ててしまう人も居ると思うので県政に関する世論調査というものがある事

をもっと色々な人に知って貰える何かが有れば良いなと思いました。ボールペンは可愛くて

凄く嬉しかったです！ありがとうございました！  （性別回答しない、30代、印旛地域）

○チーバくんのボールペンが入っているのが良かった。(封筒を開けようと思えた)

（女性、30代、安房地域）

○チーバくんのボールペンではなくてクオカードにして下さい。

（性別・年齢無回答、葛南地域）

問 今までの設問について、ご意見やご提案がありましたらご自由にお書きください。

今回のアンケート調査における「設問に関する意見」を自由に記述していただいたところ、154

人から32件の回答が寄せられた。「県や世論調査への意見」に記述された意見のうち、「設問への意

見」に該当するものもこちらに振り分けている。なお、回答者数より記述件数が少ないのは、その

多くが「県や世論調査への意見」に該当するものであったため、そちらに振り分けたことによるも

のである。

○自由に書くところを多くとって欲しい。せっかくのチャンスなので。又、ふだんでも県民の声

を自由に届けられるシステムを作って欲しい。ホームページとかできない、見られない人にも

優しい対応を。 （女性、70～74歳、千葉地域）

○かなり広範囲に質問があり、普段気にしてないことまで考えさせられた。

（男性、50代、葛南地域）

○設問が多いので大変でした。途中でやめたくなりました。

（性別回答しない、40代、東葛飾地域）

○高齢のため質問の内容が理解できない点が多い。 （女性、75歳以上、千葉地域）

○現在は健康、生活にもあまり心配はしておりませんが、いずれはこの中にあてはまる必要とす

るものがあるのかなと思い記入しました。 （女性、75歳以上、千葉地域）

○「少子化による人口減少で消滅するような自治体をどのように考えているのか」「後継者の減

少による農地(水田他)荒廃の増加をどうするのか」のような事柄も本調査に取り上げて欲しか

った。 （男性、70～74歳、長生地域）


